

# 美加州州长讽欧洲领导人“软骨头” 该给他们戴上护膝 纽森:与特朗普没有外交可言

美国加利福尼亚州州长纽森20日在瑞士达沃斯参加世界经济论坛年会期间公开批评欧洲领导人面对美国总统特朗普时“软弱无能”，称他们应该“拿出骨气”。

纽森当天在个人社交媒体账号上发布两段他在瑞士接受采访的视频。视频中，媒体记者向纽森，要对那些“为白宫本周关于格陵兰岛的言论感到担忧”的欧洲人说些什么，他回答道，

欧洲领导人应该“挺直腰板，坚定立场，拿出骨气”，不再充当特朗普的“共谋”。

纽森说，欧洲领导人近期面对特朗普的言行显得“软弱无能”，他站在一个美国人的角度看，都觉得“令人尴尬”。他还嘲讽说“应该给那些欧洲领导人戴上护膝”，言外之意是让他们“跪”的时候可以更舒服些。

“我无法忍受这种共谋行

为，人们竟然如此屈服。”纽森在采访中说，“欧洲人应该自己决定该怎么做，但他们不能做的，恰恰就是他们现在正在做的事情。他们被耍了，这个人(指特朗普)把他们当傻瓜耍，这太令人尴尬了。”

纽森还在社交媒体上写道：“美国的盟友和商界领袖需要明白这一点：与特朗普没有外交可言。站直了，有点骨气。”

新华社记者 黄恒

## 安倍遇刺案被告被判无期徒刑

新华社东京1月21日电

(记者 陈泽安 李子越)据日本广播协会报道，日本奈良地方法院21日就日本前首相安倍晋三遇刺案作出判决，被告山上彻也被判处无期徒刑。

山上被控2022年7月8日在奈良市街头使用自制枪支向正在街头演讲的安倍开枪，并致其死亡。奈良地方法院自2025年10月28日起就此案举行了15次庭审。山上对检方指控的杀人及违反枪支刀具法等罪行供

认不讳。

据《日本经济新闻》报道，日本检方建议法院判处山上无期徒刑，理由包括“为寻求社会变革而诉诸暴力手段不可接受”。检方认为，被告的成长经历虽然不幸，但这并非大幅减刑的理由。辩护团队主张判处山上最多20年监禁，认为被告犯罪与其成长经历直接相关。法院最终采纳检方建议，判处山上无期徒刑。

报道说，本案除了被告的量

刑结果受到关注，其使用自制枪支是否构成枪支刀具法中的“开枪罪”同样备受关注。审判长田中伸一21日认定，自制枪支属于“手枪等”，构成枪支刀具法中的“开枪罪”。

据山上此前供述，他将安倍作为袭击目标，是因为安倍外祖父、前首相岸信介曾协助将“世界和平统一家庭联合会”(原“统一教会”)引入日本，而山上的母亲长期向该团体大量捐款，导致家庭陷入困境。

## 伪造身份“蹭”数百趟航班 加拿大前空乘被起诉

美国夏威夷地区联邦法院20日审理了一起伪造身份“蹭”免费航班的案件。若被告被判有罪，将面临最多20年监禁和最多25万美元罚款。

据美联社20日报道，涉案男子现年33岁，名叫达拉斯·波科尼克，来自加拿大多伦多，2017年至2019年在一家加拿大航空公司做乘务员。离职后，他在长达4年时间里伪装成飞行员或现役空乘，骗取美国三家航空公司数百趟航班的免费机票。他甚至曾经要求坐在飞机驾驶舱内通常留给休班飞行员乘坐的座位上。当前尚不清楚他这个要求是否获得满足。

夏威夷地区联邦法院去年10月2日以电信诈骗罪起诉波科尼克。据美联社报道，波科尼克20日表示不认罪，一名法官下令将他继续羁押。国土安全调查局在美国执法官局协助下正在调查此案。

新华社微特稿 欧飒

## 资讯超市

□中国野生动物保护协会21日与德国慕尼黑海拉布伦动物园签署大熊猫保护国际合作协议，约定选择两只中国大熊猫赴海拉布伦动物园，开启为期10年的大熊猫国际保护合作。

□日本最大核电站柏崎刈羽核电站6号机组21日重启。这是2011年“3·11”东日本大地震引发福岛第一核电站事故后，事故核电站运营商东京电力公司旗下核电站的首次重启。

□据美国媒体20日报道，美国总统专机“空军一号”当晚从马里兰州安德鲁斯联合基地起飞后遭遇“轻微电路问题”，目前正在返航。

□美国总统特朗普20日表示，他不会参加法国总统马克龙拟于近期在巴黎举行的七国集团领导人紧急会议。他说，在达沃斯已安排多场关于格陵兰岛的会议，事情“会进展得很顺利”，但其中不包括七国集团紧急峰会。

□联合国秘书长古特雷斯20日经由发言人发表声明，“以最强烈的言辞”谴责以色列当天拆除联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处(近东救济工程处)位于东耶路撒冷的办公地。

□路透社21日援引法国总统办公室的消息报道，法国已要求在格陵兰岛举行北约军演，并准备参加演习。

□欧盟委员会主席冯德莱恩21日表示，面对快速变化的世界，欧洲需要加快推进“独立”进程。冯德莱恩说，在这个日益混乱的世界里，欧洲需要拥有自身的“权力杠杆”。

□韩国前国务总理韩德洙21日因协助内乱头目等罪名一审被判有期徒刑23年，并被当庭逮捕。

□据马新社20日报道，2025年年底重启的马来西亚航空公司370航班客机残骸搜寻工作覆盖较大范围，但目前尚未发现任何重大线索，未得出确凿结论。

□国际黄金期货价格和现货价格20日均再创新高，一度突破每盎司4800美元。

本组综合新华社



巴基斯坦警方1月21日表示，巴南部信德省首府卡拉奇购物中心17日火灾造成的死亡人数已升至60人。图为1月20日，救援人员在卡拉奇火灾现场工作。  
新华社发

## 跑步怕冷？韩国多地推出“温室跑道”

享受“户外跑乐趣”感觉像在深秋或初冬

冬天寒冷的天气对喜欢室外跑步的人来说是一个严酷挑战，为此，韩国不少地方推出“温室跑道”，支持民众户外锻炼。

据《韩国先驱报》20日报道，“温室跑道”其实就是在露天跑道上临时搭建起一个塑料棚，起到一定挡风和御寒作用。

京畿道坡州市的坡州体育场本月推出温室跑道，每天吸引六七百人前来锻炼。37岁的跑步爱好者金基贤(音译)每周都要在户外跑步五六次。在一

个发布寒潮预警的日子里，他选择了坡州体育场的温室跑道。

“我本来裹得严严实实，以为会非常冷，但实际上完全不是这样。跑了一会儿就觉得浑身发热，最后脱得只剩短裤和一件长袖衫，那种感觉就像深秋或初冬一样。”他说，“在跑步机上锻炼感觉像是被迫完成任务，而户外跑步纯粹是乐趣。这类设施或许并非人人必需，但对于像我这样的人来说确实很有帮助。看到城市让健康活动变得更触

手可及，这种感觉真好。”

除了坡州外，京畿道的安山市、始兴市以及忠清南道的瑞山市也提供类似跑道，对公众免费开放。不过，这类设施也引发了一些担忧。有人指出，温室跑道属于临时性建筑，其结构可能不够坚固，难以抵御韩国冬季的强风或大雪。还有人担心，搭建塑料棚会破坏跑道现有构造，可能会影响跑道弹性，导致运动员受伤风险增加。

新华社微特稿 荆晶